



Московский Патриархат  
Русская Православная Церковь

## МИТРОПОЛИТ ОМСКИЙ И ТАВРИЧЕСКИЙ

Россия, 644043, Омск, ул. Интернациональная, 25. Тел. (3812) 25-37-03  
E-mail: omskeparhia@rambler.ru

30 МАЙ 2017

№ 181/01-20

### Организаторам и участникам региональной научно-практической конференции «Детство без слез», приуроченной к Международному дню семьи и Международному дню защиты детей

Сердечно приветствую всех вас, уважаемые организаторы, участники и гости региональной научно-практической конференции «Дети без слез», посвященной самым злободневным темам современности — защите прав детства и укреплению института семьи!

Всем известно, что семья — это одна из основ всего мироздания. Дело создания этого мира Бог завершил сотворением наших прародителей Адама и Евы, ставших первой семейной парой, чей брачный союз освящен Самим Творцом. Семья — это «малая Церковь», воспитывающая в человеке главные добродетели: любовь, уважение и трудолюбие, которые ведут его к святости, приближают к Богу.

Полноценная семья — не только та, где двое родителей, но и та, где двое и более детей. Сегодня же в России многодетных семей не более 6%. Как считают демографы, только для сохранения современной численности населения России (не говоря уже о его увеличении) необходимо, чтобы доля многодетных семей была не менее 50% от общего числа семей. Но дело не только в демографии. Именно в многодетных семьях дети вырастают не эгоистами, не потребителями; именно в таких семьях воспитываются люди, способные создать здоровое общество, люди с живым чувством патриотизма.

По отношению же к бездетным супружам необходимо оказывать всяческое содействие в том, чтобы они брали на воспитание детей из детских домов. В России ведь огромное количество детей-сирот и детей, по разным причинам оказавшихся без попечения родителей. Очень часто бездетные супруги приходят ко мне за советом, что им делать, чтобы у них были дети. Конечно, в первую очередь призываю их усерднее молиться; они отвечают, что несколько лет уже молятся Богу, но детей Он им не дает. И тогда я говорю: «Вот вы молитесь о том, чтобы Господь даровал вам детей, а в детских домах сироты тоже молятся Ему и просят для себя родителей. Неужели вы не видите, что Господь вашей бездетностью показывает, что желает, чтобы вы стали родителями для тех, у кого родителей нет, — для сирот? Сделайте это, и будут исполнены и молитвы сироток, и ваши

молитвы». И, слава Богу, некоторые люди исполняют этот свой долг. Но, к сожалению, не все об этом задумываются, и сироты в России всё еще есть...

За сохранение семейных ценностей, за укрепление института семьи нужно бороться! И для успеха в этой борьбе – необходимы совместные действия Церкви, государственной власти и всего российского общества.

Примером общего дела восстановления в России института семьи, защиты прав детства и помощи семьям, находящимся в кризисной ситуации, призван стать совместный проект Омской Митрополии Русской Православной Церкви и Правительства Омской области, при содействии со стороны общественных организаций и предпринимателей, – Обитель милосердия во имя преподобного Серафима Вырицкого, строительство которой начато в Омской области.

Этот проект направлен на работу по сокращению масштабов семейного неблагополучия и социального сиротства, на расширение практики передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы воспитания для полноценного их развития. Весь комплекс Обители, все его многочисленные составляющие призваны к одной цели – послужить Отечеству и её народу, помочь стране справиться с её социальными проблемами. Осуществление данного проекта, как мы думаем, поможет реализации Всероссийской государственной программы «Россия без сирот».

Надеюсь, что и среди участников данного форума найдутся неравнодушные люди, которые отзовутся и пожелают принять активное участие в нашем проекте.

Желаю организаторам, участникам и гостям научно-практической конференции «Детство без слез» творческого вдохновения и помощи Божией в предстоящих трудах.

Призываю на всех вас Божие благословение.



**МИТРОПОЛИТ ОМСКИЙ И ТАВРИЧЕСКИЙ,  
ГЛАВА ОМСКОЙ МИТРОПОЛИИ**